

构建工作网络 营造良好氛围 确保有序推进

嘉定安亭镇社工委廉洁文化建设获嘉奖

□通讯员 刘必华

本报讯 在日前召开的上海市“两新”组织廉洁文化建设优秀组织工作交流展评会上，嘉定区安亭镇社会工作党委荣获上海市“两新”组织廉洁文化建设优秀组织工作奖。

发挥“党建服务站”的平台作用 构建廉洁文化工作网络

近年来，安亭镇社会工作党委以全镇8个经济城（园区）党建服务站为平台，发挥党建指导员、辅导员、联络员三支队伍作用，明确工作目标和职责分工，指导各基层“两新”党组织结合实际，将廉洁

文化融入行业内部的公约、行为准则和职业道德中。同时，发挥党建指导员队伍的统筹、协调作用，加强与镇纪委、经营办、财政所、司法所等部门的工作联动，打造涵盖从业规范培训、财经纪律讲堂等内容的综合性服务网络，使廉洁文化在潜移默化中深入“两新”组织内部，进一步提高“两新”组织做好廉洁、诚信对企业发展重要性的认识。

发挥宣传教育的引导作用 营造良好的廉洁文化氛围

安亭镇社会工作党委在全镇开展“创建廉洁文化示范点”活动，结合党建指导员直接联系点制度，

进行重点指导和服务，培育市级廉洁文化示范点1个，镇级示范点6个。以市、镇廉洁文化示范点为典型，制定安亭镇“两新”组织廉洁文化公约，开辟“两新”组织廉洁文化宣传教育阵地。积极运用网络、微信等新兴媒体开展宣传引导，实施“日志周荐月送”廉洁文化进“两新”组织系列活动，每月发送反腐倡廉宣教材料至“两新”组织，用案例加评析的形式，提升“两新”组织党员防微杜渐、廉洁自律的觉悟和自觉性。同时，结合年内开展的党的群众路线教育实践活动，向全镇1500多名“两新”组织党员和企业业主发放了教育实践活动宣传“四件套”，通过实用

的书签、扇子等日常用品及形象生动的漫画集，将“三严三实”、焦裕禄精神、反腐倡廉警句等寓于其中，传达至“两新”组织每个党员和业主。

发挥制度建设的关键作用 确保廉洁文化建设有序推进

安亭镇社会工作党委把加强“两新”组织廉洁文化建设作为落实党风廉政建设责任制的重点，制定了《安亭镇“两新”组织廉洁文化建设工作实施意见》，以实施风险点防控为切入点，引导“两新”组织查找单位内部规范管理和廉洁从业中的风险点，并建立相应的防范措施和制度。前两年，安亭镇一

家企业发生了中高层管理人员侵吞公司财产事件，该镇社工委及时指导公司建立起廉政制度和诚信体系，拟定了《廉政管理制度》，并与220名职工干部签订了《廉政协议》，至今未发生过类似事件。同时，召开廉洁文化进“两新”工作推进会，明确廉洁文化建设的工作目标和重点内容，将廉洁文化与企业诚信经营、承担社会责任有机结合，适时开展诚信经营户评选、“助老助学助困”关爱社会等活动，安排廉洁文化示范点作经验交流，搭建相互学习借鉴的平台，并邀请区检察院的专职人员进行案例讲座，使“两新”组织对开展廉洁文化建设形成行动自觉。

原先因各种原因，10年断电700余次，家用电器损毁频繁

青浦白鹤镇践行群众路线解决居民用电难题

□通讯员 卿珠

本报讯 因各种因素致使青浦区白鹤镇朱浦小区10年来断电700余次，居民家用电器损毁频繁。在党的群众路线教育实践活动中，白鹤镇党委、镇政府迎难而上，坚持从群众切身利益出发，集中精力，依靠群众，有效地解决了历史遗留问题，让小区居民用上了放心电。

听取意见理清问题。施工前期，白鹤镇共召开相关部门会议、群众座谈会、问题协调会等30余次，通过与村民代表、户代表和老党员等开展“面对面”的交流座谈，听民意、问民求、汇民智，制定了适合群众、符合政策的实施方案，并成立“事后处置组”以处置除用电施工外的其他历史遗留问题，切实承担起维护群众合理诉求的职责。

务实行动破解难题。施工期间，白鹤镇领导带头前往一线监督施工，发现问题及时处理、出现纠纷当场解决，以务实行动推进工程建设。施工中，一处施工点与居民化粪池重叠，为保障群众合理利益，临时改动树干位置半米，避免居民损失。经过施工，曾经困扰小区居民十多年的用电问题，终于得到妥善解决。



奉贤金汇镇开展政策下乡宣传活动

日前，奉贤区金汇镇社区事务受理服务中心成立政策宣传小组，深入各村宅基课堂开展政策下乡宣传活动，把服务的触角延伸到基层，提高老百姓对各类政策的知晓率和参保率，切实打通服务群众“最后一公里”。

通讯员 潘家龙 摄/文

□短讯

松江区盲协 志愿者服务队成立

松江区盲协志愿者服务队成立仪式于日前在该区美术馆举行。

据了解，目前，松江区共有视力障碍者2650人。由于视力障碍，给盲人的出行、购物、就医、文化生活等诸多方面带来了极大不便。在该区残联的积极倡导下，松江区首支爱心助盲志愿者服务队终于成功组建，服务队首批招募了10多名志愿者。该服务队的宗旨是整合社会爱心公益力量，帮助盲人解决一些实际困难，让更多的盲人走出家门、融入社会。

通讯员 周彦平 丁艺婕

金山区举行纪检监察 系统查办案件业务培训

日前，金山区2014年纪检监察系统查办案件业务培训会举行，旨在加强该区纪检监察组织执纪监督问责工作，进一步提升全区纪检监察干部查办案件的实践能力和理论水平。

培训会上，来自上海市纪委监察局的业务骨干结合自己的业务实际，分别作“当前纪检监察办案工作形式与任务”、“谈话取证的方法与策略”和“自办案件调查的程序和手续”三场课程讲座。

通讯员 林旭祥 冯李华

松江泗泾镇举办“扬美德·倡孝风”演讲赛

□通讯员 乔进礼

本报讯 日前，松江区泗泾镇文明办、文体所、老龄委、社区学校联合举办“扬美德·倡孝风”演讲比赛。

此次演讲比赛得到了泗泾小学、润和苑居委等11家单位的支持，选送出13组节目参赛。选手们在演讲时，配上音乐、幻灯片和图片，并使用道具和展板，以增强表演效果。

评审小组从讲演内容、语言表达、形象与表现力、讲演时间、综合印象等五个方面进行评判。最终，泗泾小学王蕊的《缙紫千里上书救家尊》获得本次比赛的一等奖，新凯幼

儿园、泗泾幼儿园、横港居委、润和苑居委的4名选手获得二等奖，泗泾二幼、泗泾小学、泗泾二小、松江四中、润江居委的6名选手获得三等奖。

闵行蔚蓝城市花园小区党支部面对矛盾不推不等不靠——

内外联动有效化解小区“停车难”

□通讯员 何艳芳

本报讯 闵行区古美路街道蔚蓝城市花园小区，是一个独立的居住型小区，居住1420户居民，居民现有800余辆车，而停车位仅为617个，致使小区停车乱象日趋严重，既影响车辆正常出入，又给居民出行带来困扰，居民对此深表不满。在教育实践活动中，党支部、居委会切实转变作风，不推不等不靠，针对“停车难”问题，通过内外联动进行了有效化解，攻克了一大顽疾。

内部联动 向“路”借力

古龙四村党支部多次召开党支部、居委会“两委”班子会议、“四位一体”联席会议及居民座谈会和楼组长等志愿者会议，把小区停车问题提交到各种会议上讨论，广泛听取各方的意见建议，集思广益。通过

探讨并经实地考察，初步有了拓宽道路、补栽绿化的设想。之后，党支部又一次召开“四位一体”联席会议，并邀请相关居民参加，在会上提出了“拓宽居民楼双号60—70号楼门前道路”的方案，由涉及道路拓宽的居民进行民主协商。为更好地尊重民意，由居民代表、楼组长挨家挨户上门征求意见。同时，党支部、居委会认真做好居民来访来电的接待解释，对于持反对意见的居民，党员骨干、楼组长耐心细致地上门做工作，把居民的普遍需求和行人、车辆的安全隐患告诉他们，晓之以理，动之以情，并诚心听取他们对工程的意见建议及对小区管理和建设的设想，在交流和沟通中相互理解、相互支持，真正体现了“我为人人，人人为我”的家园建设愿景。

在征得绝大多数居民同意的情况下，相关道路开始拓宽，为使工程

稳步推进，尽量减少对周边居民的影响，业委会成员到现场监督施工质量，物业公司有序指挥着上下班进出车辆和行人，力保安全。看着用草坪砖铺设拓宽后的道路，60—70号楼的居民非常开心，进出再也不用避让行驶的车辆，居民们逢人就讲“在党支部的领导下，大家齐心协力，办法总会有的。”单号楼居民对改造工程也颇为满意，联名向“四位一体”提出希望单号楼前的道路也进行拓宽，在楼组长一家家征询意见并获认可后，55—65号楼门前的道路也进行了拓宽改造。

原先只能停放10辆车，道路拓宽后可停放40辆，特殊车辆也能轻松通过，居民们感到小区生活更有主心骨。

外部联动 向“邻”借力

尽管党支部协调“四位一体”

的力量、发挥民主协商的作用，使得停车难有所缓解，但供需之间的矛盾依然很大。于是，党支部又在“错时泊车”上下起功夫，想到了与小区隔路相望的共建单位麦德龙商场，开始向小区外部谋求停车空间。

麦德龙商场可以说是小区的“邻居”，商场内有个较大的停车场，这是可以充分利用的社区周边资源。于是，党支部出面就小区停车事宜与商场安泊客承包商洽谈协商，希望将小区无法停泊的车辆停到麦德龙停车场内，为小区居民提供便利。双方经过友好协商，承包商表现了极大的诚意，给予了有力的支持，从原先只允许晚上停放（150元），放宽到24小时皆可停放（200元）。

居委会、物业公司利用电子屏将这一好消息及时传递给小区居民，目前小区已有10多辆车停到了商场停车场内，居民郑阿姨说道：“儿子早就想买车，担心没地方停，现在好了，麦德龙商场可以停，不再为难了。还是党支部想得周到。”

松江城管举办 法律法规知识竞赛

日前，松江区城管执法大队在方松社区文化活动中心举行第二届法律法规知识竞赛。

比赛历时两个多月，从初赛中脱颖而出开发区、洞泾、佘山、中山、泖港、叶榭6支代表队，在当天进行了决赛。决赛有必答题、抢答题、技巧题、风险题等题型，分八轮进行。在沟通技巧题环节，所有案例都是从多年执法中提炼选择的真实个案，情况复杂却又合情合理，堪称经典。台上的选手严阵以待、全力拼搏，台下观众也聚精会神。现场还请来专家，对选手的回答进行点评。

据介绍，竞赛前区城管部门还曾开展《行政强制法》《上海市城市管理行政执法条例》等法律法规的全员培训，研讨交流和典型案例评选等活动，在系统内掀起学法、遵法、守法、用法的热潮。

通讯员 张小小